

ЗНАМЯ ТРУДА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ

ГАЗЕТА

№ 158 (10572) Вторник, 20 августа 1991 года

Газета издается с февраля 1944 года. Цена 5 коп.

Учредитель — Сланцевский городской

Совет народных депутатов

ВВЕДЕНО ЧРЕЗВЫЧАЙНОЕ ПОЛОЖЕНИЕ

В отдельных местностях СССР с 4 часов 19 августа на 6 месяцев введено чрезвычайное положение. На всей территории СССР объявлено верховенство Конституции СССР и Союзных законов. Президент СССР М. С. Горбачев не может исполнять свои обязанности «по состоянию здоровья». Образован Государственный комитет по чрезвычайному положению.

Что это: смена лидера или смена курса? Вынужденное досрочное окончание реструктуризации и демократических преобразований или необходимый шаг по предотвращению раз渲ала страны, по прекращению экономического хаоса, по защите социальных завоеваний, достигнутых народом в ходе многострадальной истории?

Сегодня мы все сможем прочитать «Обращение к советскому народу» Государственного комитета по чрезвычайному положению тщательно, вдумываясь в доводы и аргументы. Конечно, убеждают людей не столько слова, сколько дела. Если дело принесет ожидаемое благо советскому народу и не в ущерб другим, значит оно оправдано.

Граждане в этот непростой обстановке должны осознать необходимость выдержки, спокойствия, дисциплинированности, добросовестного отношения к делу, соблюдения Законов.

ВСЕ ВЫРАШЕННОЕ — УБРАТЬ И СОХРАНИТЬ

Уже не раз подчеркивалось, что в крайне сложных условиях приходится трудиться на протяжении всего нынешнего сельскохозяйственного года нашим сельчанам. Ни весной, ни ранним летом не была им союзником погода. Похоже, и сегодня, на пороге осени, она не перестанет испытывать терпение земледельцев. Пора убирать урожай, а ведра нет. А потому рассчитывать приходится толь-

площади, кроме низких участков, удастся применить комбайны, что позволяет справиться с уборкой картофеля без привлечения населения в сжатые сроки и выполнить свои обязательства перед горожанами по обеспечению их картофелем и овощами. Виды на урожай не плохие. Уже приступили и к выборочной уборке столовой свеклы на втором производственном участке. Пока убираем только крупные корне-

Здесь даже не знаешь, кого и выделить — все мужики, как на подбор. Очень хорошо, как всегда, работает на 1-м арендном производственном участке Василий Александрович Кузьмин, который уже комбайном накопал 47 тонн картофеля. Высокая ответственность у коллектива силосных отрядов, руководят которыми В. С. Лопаткин и Н. И. Покатило.

Но не была бы такой результативной работа самих

ЕСТЬ НА КОГО ПОЛОЖИТЬСЯ

ко на свою, крестьянскую, смелость и расторопность.

Именно так и действуют сегодня труженики полей совхоза «Сланцевский». Рассказывает главный агроном хозяйства Леонид Цезарович Малошинский:

— Убирать урожай мы начали еще на позапрошлой неделе. Начали с раннего картофеля и сдали уже его в торговую сеть около 25 тонн. Чувствуя, что осень будет дождливой, в первую очередь решили освободить плантации, где уже сегодня почва переувеличена. А ровные сухие поля оставляем на потом. З-го сентября, когда приедут из Ленинграда речники, планируем начать массовуюкопку картофеля на Загривском участке. А здесь, в Гостицком, нам будут помогать труженики сланцеверерабатывающего завода «Сланцы». Предполагаем, что на всей

плоды, дабы не испортиться их товарный вид. Арендный коллектив А. А. Шахова зорко за этим следит.

Всего же за осень нам предстоит убрать картофель со 150 гектаров, а овощи — с 16 гектаров. Да плюс зерновые с 500 гектаров, да еще кормовые корнеплоды — с 80 гектаров. Словом, дел впереди много. Но, думаю, что все они будут вовремя завершены, потому как люди в основном у нас старательные, есть на кого положиться. И руководители участков, и механизаторы подчинены одной цели: получить как можно больше продукции с полей. Особенно хотел бы выделить арендный коллектив, возглавляемый Александром Александровичем Шаховым, который сегодня и свеклу убирает, и семенники многолетних трав обмолачивает, и зерноток обслуживает — готовит место для зерна.

земледельцев, не будь у них надежного тыла. Я имею в виду оперативное реагирование на все запросы механизаторов со стороны Гостицкой и Загривской механических мастерских, возглавляемых А. Н. Николаевым и А. Н. Власовым. Сложно, очень сложно нынче с запчастями, а они находят выход и в тот же день, как узнают, устраняют неполадки. Очень благодарны земледельцы Загривского участка опытному газосварщику Валентину Ивановичу Трусову и молодому водителю Юрию Цыганову, которые постоянно в поле. А что бы все они делали без Владимира Петровича Мисарова, обслуживающего бензозаправщик? Словом, трудолюбивые люди у нас не перевелись. И это главное в нашем деле.

Рассказ записала
А. БЕДОВА.

ПРОТЕСТ

ЖУРНАЛИСТОВ РОССИИ

ция протesta российских журналистов против той экономической удавки, которая уже наброшена на шею местной «малой печати».

Судите сами: за последний год стоимость газетной бумаги возросла в 3—4 раза, типографских работ — в 2—3, услуг связи и распространения — почти в 5—6 раз!

Тысячи газет провинциальной России фактически уже подогнаны к могилам финансового краха. Более 34 тысяч журналистов и 78 тысяч редакционных сотрудников у порога безработицы, социальной немоты и нищеты. Завтра десятки миллионов российских читателей лишатся конституционного

права на получение информации.

Почему, по чьей воле это произошло? Всего год назад казалось, что люди, избранные в Верховный Совет РСФСР (в немалой степени благодаря поддержке «малой печати») поведут провозглашенную ими линию на развитие гласности и демократии. На деле — законодательная и исполнительная власть России ведут, как видим, политику удушения местной печати.

И это происходит в РСФСР, где ныне власть имущие столь недавно указали перстами на так называемые цивилизованные страны, такие, как США, Швеция или Норвегия, в которых «малая печать» раз-

вивается и процветает, благодаря постоянным государственным дотациям и налоговым льготам!

Поддерживая идеи гласности и демократии, обновления России, мы требуем от избранного народом руководства РСФСР аналогичного отношения к подлинно народной местной прессе нашей многонациональной Федерации.

Уважаемый читатель! Поддержите наш протест против удушения «малой печати», чтобы этот символический белый квадрат не превратился в реальный белый саван для всех наших газет!

Организационный комитет Союза журналистов РСФСР по проведению акций защиты местной печати России.

Уважаемые читатели! Этот белый квадрат, помещенный сегодня — 20 августа 1991 г. — на первой полосе десятков и сотен многотиражных, городских, районных, окружных, областных, краевых и республиканских газет России, — ак-

НЕ ХВАТАЙТЕ НЕЗРЕЛЫЕ ЯГОДЫ

грибов, лекарственных растений и многочисленность заготовительных организаций, а также во избежание лесных пожаров, ради снижения рекреационных нагрузок на особо ценные природные территории области запрещено Ленинградскому областному Совету по туризму и экскурсиям организовывать «грибные» поезда в места расположения заказников.

Учитывая ограниченные ресурсы дикорастущих ягод,

ные соревнования и туристические стоянки вне дорог на охраняемых территориях области.

По предложению облгорсовета Всероссийского общества охраны природы, лесопромышленного объединения «Ленлес» и правления Леноблпотребсоюза решено запретить и организацию закупок дикорастущих ягод и грибов торгово-закупочным кооперативам г. Ленинграда, области и других регионов.

ШКОЛА ЖДЕТ РЕБЯТ

В эти августовские дни в школьных зданиях особая атмосфера — идут последние приготовления к новому учебному году. Пройдут две недели, и ребячий гомон наполнит пустые сейчас классы и коридоры.

Какой они увидят родную школу?

Во многом обновленной, — говорит директор школы № 2 Зоя Евгеньевна Крикун. — Начиная с гардероба, реконструкцию которого заканчиваем благодаря шефам — заводу «Сланцы». Он расширился, больше вешалок установили — удобнее ребятам будет раздеваться. А напротив — яркое, красочное панно, его сделали художники завода. Пусть, как говорят, от порога у ребят будет хорошее настроение.

Думаю, это настроение не покинет ребят, когда они придут и в отремонтированные кабинеты. Мы заглянули в каждый, и каждый практически готов к началу занятий: радуют светлыми тонами выкрашенные стены, столы и стулья, красивые шторы, светильники — все вместе создает атмосферу уюта, порядка.

Перед уходом в отпуск мы попросили преподавателей оставить кабинеты в порядке, — продолжает свой рассказ З. Е. Крикун. — И теперь осталось намыть полы, окна, и можно начинать первый урок. Посмотрите, в каком порядке кабинет эстетического воспитания — заслуга преподавателя Натальи Андреевны Лариновой. В отличном состоянии наша гордость — класс основ информатики и вычислительной техники. Намного уютнее стал кабинет географии — фотообои на стене создали своеобразный интерьер. А как преобразился кабинет физики, который был в довольно запущенном состоянии! Это заслуга нового его хозяина — молодого педагога Николая Владимира Колесникова. Он приехал в наш город из Семипалатинска в июле, и за месяц все переделал: полы перебраны, сделана полная косметика. И в лаборантской ремонт проведен.

Николая Владимира Колесникова встретили в своем кабинете. Последние хлопоты, последние приготовления. Хочется начать год в подготовленном для работы классе, чтобы и учителю, и ученикам было удобно, — заметил учитель.

Он молод, но в педагогической работе уже не новичок — за плечами шесть лет учительского стажа. А есть ли еще пополнение педагогических кадров?

— Впервые в этом году приступят к работе супруги Миговы, оба историки, — отметила З. Е. Крикун. — В начальной школе пополнение. Начнут свою работу молодые учительницы Ирина (Окончание на 2-й стр.).

Школа ждет ребят

(Начало на 1-й стр.).

Валерьевна Кузякова и Юлия Анатольевна Яранова. Да и в целом коллектив стабильный, обеспеченность педагогами по сравнению с другими школами довольно хорошая.

...А наша экскурсия по школе продолжается. Кабинет истории, кабинет иностранных языков, кабинет химии — всюду осталось на месте последние штрихи, вымыть полы. Кабинет биологии, витрины, стенды, панно — все это изготовлено несколько лет назад руками учителя труда В. П. Рыбькова. Вместе с ребятами делал он роспись стен и в школьном буфете. Поработала здесь и Н. А. Ларионова. Нынче в буфете тоже сделано немало — заменены полы.

Пахнет свежевыкращенной краской спортзал — здесь «приложили» руку преподаватели физкультуры Л. Я. Березин и В. А. Ставничук. Проведен косметический ремонт школьных коридоров, фасада здания, идет замена сантехнического оборудования в мужском туалете.

— Все это благодаря нашим шефам, огромное им спасибо, — сказала директор школы. — Хочется поблагодарить представителей завода Майю Михайловну Шилину, Тамару Ивановну и Михаила Ивановича Меланич, всех майоров (бригадир Вера Ивановна Кириллина).

Хорошие связи у нас также с ремонтно-механическим цехом. Они сами приезжали в школу, делали все замеры и очень качественно выполняли работу. Не редко приезжал в школу заместитель начальника цеха В. А. Иванов. Реконструкция гардероба, изготовление декоративных решеток — тоже заслуга этого цеха.

Особо хочется отметить технический персонал: рабочих по обслуживанию двух наших школьных зданий Н. М. Волкова и П. А. Коваленко, а также уборщиц, которые вынесли на свои плечи всю грязь ремонтных работ — это З. В. Тарасова, Г. М. Константина, В. А. Кузнецова, Е. А. Ревунец, Г. С. Иванова. И, конечно, завхоз школы — Татьяну Дмитриевну Федорову, которая действительно взяла на себя все хозяйственные заботы. А секретарь школы Татьяна Ивановна Киселева? Настолько заботливый человек — без дела ни минуты.

В общем, коллективом довольна. И в новый учебный год, можно сказать, вступаю со спокойным сердцем. Поинтересовались у Зои Евгеньевны тем, как готовятся к принятию ребят в здании начальной школы.

— Внешне эта школа выглядит не очень привлекательно, — ответила она, — поскольку ремонт фасада делать не стали. Прежде надо отремонтировать кровлю. Нынче эти работы нам не осилить. А внутри школы так же, как и здесь, проведен косметический ремонт, отремонтированы спортивный зал, буфет. Так что и младшие ребята придут в обновленную школу.

Что же, остается пожелать одного — удачи ученикам и учителям в нелегком пути в страну знаний.

Т. КРЫЛОВА.

КАКОЕ сейчас положение на Северо-Востоке Эстонии? Этот вопрос волнует многих сланцевчан, так как этот регион соседствует с нами. О сегодняшних проблемах города Кохтла-Ярве и всего северо-восточного региона Эстонии рассказал на страницах газеты Кохтла-Ярвеского Совета народных депутатов «Наша жизнь» председатель Кохтла-Ярвеского Совета народных депутатов А. А. ЦВИНЕВ. Сегодня мы даем перепечатку.

— После некоторого затишья в политической жизни республики, которое наблюдалось в мае — июне, к середине лета она вновь активизировалась, причем в центре событий оказалась Северо-Восток. Собственно, затишье было чисто внешним, нетрудно было предсказать новое обострение, поскольку в регионе подспудно накапливалась напряженность. На весенних референдумах правящие силы республики не получили квалифицированного большинства голосов (то есть две трети от числа голосовавших) в поддержку отделения Эстонии от Союза, а большинство населения нашего региона проголосовало за сохранение республики в составе Союза. Это — один из показателей, свидетельствующих о противоречиях между республиканскими властями и нашим регионом. Противоречия пытаются разрешить и местные органы власти, и республиканские.

Но последние долгое время склонны были, заявляя на словах о своей приверженности поиску компромиссов, на деле проводить силовую политику в отношении нашего региона. Это нашло свое выражение и в законодательной деятельности. Если раньше некоторые законы, принятые Верховным Советом ЭР, ущемляли права всех русскоязычных жителей республики, то теперь они направляются конкретно против Северо-Востока.

Особенно осложнена положение конфликтная ситуация вокруг таможни. Само ее создание нелогично. Если мы идем к рыночной экономике, значит, надо развивать торговлю, товарооборот. Все страны в мире торгуют, никто не производит всех товаров, которые необходимы, и Эстония — не исключение. Мы не имеем выхода на западный рынок, и в таких условиях искусственно перекрывать выход и на восток неразумно.

В прошлом году Нарвский горсовет принял решение, что таможенного поста в городе не должно быть, однако он все же был установлен, и это можно расценивать как еще один пример попытки силового давления. Однако в конце концов нарвские власти настояли на своем, и пост был убран. Тогда в Таллинне было принято решение установить этот пост перед Нарвой, что лишь обострило конфликт, вокруг которого сконцентрировался весь комплекс политических и экономических проблем.

В ходе конфликта мы с председателем Нарвского горсовета В. Чуйкиным встретились с премьер-министром Эстонии Э. Сависааром и изложили свою позицию. Он во многом согласился с нами и выразил согласие вступить в диалог. Со своей стороны мы пообещали представить свои предложения по решению проблем региона.

И повышение цен, которое

обострило обстановку во всей республике, естественно, не обошло и нас. Городские депутаты не могли оставить без внимания многочисленные обращения жителей в горсовет непосредственно и через газету, выступления на партийно-хозяйственном активе 9 июля, и 17 июля мы провели внеочередную сессию горсовета, чтобы принять все возможные для нас меры по социальной защите населения. К сожалению, возможности горсовета не так велики, как хотелось бы, но что могли, мы сделали. На страницах «НЖ» решение сессии было опубликовано полностью, но я все же еще раз вкратце напомню о важнейших его пунктах. Мы создали фонд социальной защиты в размере 5,5 млн. рублей, приняли решение об оказании материальной помощи малообеспеченным гражданам, исходя из прожиточного минимума 250 рублей в месяц, что, кстати, выше, чем в среднем по республике, где прожиточный минимум определен в 200 руб-

— Да, именно. Появление его вызвано нашим желанием путем диалога найти конституционные возможности решения конфликта между республикой и регионом. Любители разевывать ярлыки говорят, что мы хотим расколоть Эстонию, но это не так. Мы за сохранение единой республики, однако при этом должны учиться особенностям Северо-Востока. Ведь совершенно ясно, что наш регион во многом заметно отличается от остальной части республики — по национальному составу, по экономической структуре... Это объективная реальность, и с этим нельзя не считаться.

На наш взгляд, особый статус Северо-Востока должен выражаться в реализации трех принципов.

Первое — определенное управляемое единство на всей территории региона, осуществляющее из одного центра. Речь не идет о каком-либо государственном суверенитете, регион останется частью республики.

Второе — необходимо учиты-

Мы не против Эстонии, не против Союза, но мы еще и за себя

лей. Понимая особую сложность положения работников предприятий союзного подчинения, которые не получают компенсации от республики, горсовет выделил 4 млн. рублей для работников «Эстонсланца». Надеемся, что эти деньги в виде компенсаций получат те, кто работает в наиболее тяжелых условиях. Решением горсовета отменен трехпроцентный налог на продажу продуктов питания, мы потребовали от правительства отменить и 7-процентный налог на продажу продуктов.

— Чувствуется, что на Северо-Востоке постепенно уменьшается значение самостоятельной политики трех городов и формируется единая региональная политика? Это временно или надолго?

— Мое мнение — надолго. Многие факторы подталкивают нас к объединению, и первые шаги в этом направлении уже сделаны. В перспективе — создание в регионе своего банка, своей товарно-сырьевой биржи, регионального фонда социальной защиты людей. Планируем и выпуск еженедельной региональной газеты, которая позволит жителям наших городов лучше узнать друг друга, будет способствовать формированию региональной политики. Депутаты Нарвы и Силламяэ поддерживают эти предложения.

В ближайшее время — вероятно, в сентябре — мы намерены провести совместную сессию по вопросам дальнейшей судьбы региона. На собраниях трудовых коллективов, во время встреч с депутатами жители высказывают свое мнение об этом, говорят о необходимости реализации в какой-то форме особого статуса региона.

— Вероятно, одним из шагов по выработке региональной политики можно считать то заявление, с которым председатели Советов трех городов выступили по окончании последней сессии в Нарве?

— Важные национальные особенности региона. Например, русский язык должен быть здесь равноправен с эстонским, нужно также отменить ограничения в прохождении ближайших родственников.

Третье — должны быть обеспечены условия для реализации региональной социально-экономической политики с учетом специфики Северо-Востока, в том числе в налоговой и бюджетной сферах. Бюджет должен формироваться снизу, по схеме «предприятие — город — республика». Введение такой схемы, кстати, добивается Россия, в чем и основа ее разногласий с центром.

Для развития экономики региона наиболее выигрышным вариантом видится создание свободной экономической зоны, которая позволит быстро сформировать рыночные структуры, наладить прибрежную, особенно балтийско-скандинавскую, торговлю.

Предпосылки для такого сценария развития есть, и среди них — интерес западных предпринимателей и возможности промышленности региона.

— Разработана ли уже концепция объединения и развития региона?

— В завершенном виде такого документа пока нет, но есть ряд предложений и разработок, которые позволяют его составить и разработать уже в ближайшем будущем. Над этим работают лучшие специалисты региона.

— Вы считаете, что можно достичь того, о чем вы говорили, конституционным путем?

— Думаю, да. Разум должен победить в головах политиков. К сожалению, пока это не всегда получается. Некоторые все еще не могут отказаться от со-блазна применять в отношении региона силовое давление. Конкретный пример: попытки создания кризиса власти в Советах наших городов с тем, чтобы был повод объявить их неспо-

собными к работе и распустить. Во всех трех Советах есть депутаты, занявшие деструктивную позицию, которые занимаются критиканством и пытаются их развалить изнутри. Мне приходилось бывать на сессиях Советов всех трех наших городов, и везде можно было наблюдать одинаковые приемы действий таких депутатов. Заключаются эти приемы в том, что они в своих выступлениях постоянно говорят о неподготовленности принимаемых решений, о нашей некомпетентности, о неспособности выбрать правильное решение, и все это имеет одну цель: такие Советы надо распустить. В то же время они сами в меру сил препятствуют принятию конкретных решений. Например, в ходе последней сессии, которая обсуждала такой жизненно важный вопрос, как обеспечение социальной защиты горожан после введения правительством свободных цен, депутаты Народного фронта поднялись и ушли, чтобы не было кворума, и мы не могли принять решение и тем поставили сессию под угрозу срыва. Пришлось разыскивать несколько депутатов, находящихся в отпуске, чтобы нормально завершить работу.

А вот где депутаты НФ проявляют большую активность — так это в попытках переноса памятников, разделения города, переименования улиц и т. д. Стремясь заставить горсовет заниматься такими, второстепенными в сегодняшней тяжелой ситуации вопросами, они пытаются помешать его нормальной работе.

— Судя по вашим словам, Александр Анатольевич, в руководстве республики все же наметились тенденции к смягчению позиции в отношении Северо-Востока, к переходу от твердой, непримиримой политики к политике компромиссов. С чем это связано?

— Вероятно, сыграла свою роль ответная твердость трех городов в отстаивании своих позиций. Мы действуем, исходя из принципа, который коротко можно сформулировать так: «Мы не против Эстонии, не против Союза, но мы еще и за себя». Получается, что северо-восточный регион оказывается как бы в положении защищающегося, и наш образ действий зависит от того, как действует другая сторона. Если там проводят силовую политику, то и нам приходится занимать жесткую позицию. И наоборот — если республиканские власти вступают на путь компромисса, то и мы с готовностью пойдем на встречу. Такой вариант — наилучший для всех, ведь сегодня уже ясно, что только решение проблемы Северо-Востока позволит Эстонии достичь независимости.

— Результаты весенних референдумов показали, что большинство населения трех городов Северо-Востока против отделения от Союза. А Советы этих городов сейчас стремятся к созданию региона с особым статусом, но в составе республики, которая хочет выйти из СССР. Налицо противоречие...

— Но ведь мы никогда не отрицали право эстонского народа на самоопределение. Однако если при этом мы защищаем и свои интересы, это только справедливо. Встречи с избирателями показывают, что люди выступают против «жесткого» отделения в том виде, о котором мечтают многие политические деятели, ведь оно грозит поправлением прав значительной части населения. Если же иметь в виду то отделение, которое принято в цивилизованном мире, то есть если будет сохранен беспрепятственный проезд через границу, если все живущие здесь смогут получить гражданство, если не будет национальной дискриминации, если сохранятся экономические связи с Союзом — то против такого отделения, на мой взгляд, мало кто будет возражать.

Записал И. ПАРВ.

**ЗЕМЛЯ
И ЧЕЛОВЕК НА НЕЙ
ХОЧЕТСЯ ЖИТЬ
БЕЗ РАЗДОРА**

Уважаемая редакция! Вынуждена обратиться за помощью к вам, так как нет больше сил терпеть. Опишу все по порядку. В 1989 году, 22 июня, я, Антонова Валентина Степановна, купила участок (фундамент) в д. Ложголово Старопольского сельсовета. Мне, как и положено было в то время, отмерили 6 соток, поставили столбы. Когда-то людей, занимавших эту землю, раскулачили, а участок превратили в деревенскую свалку. И проложили тропинку. В настоещее время мы участок привели в порядок, построили дом, землю обработали, камни убрали, но не все. В общем, участок цветет. Есть картошка, кусты, цветы и т. д.

Рядом соседи сначала приняли за должное наше появление, а сейчас нет жизни. Соседка Варламова не дает ставить забор, хулиганист. В 1990 году вытащила лук, картошку, подружила деревья, на моей стороне высадила яблоню (дичка), черемуху. Я неоднократно писала в сельский Совет председателю Т. А. Вениковой. Она культурно улыбалась, обещала разобраться, но и по сей день участок не замерен, и вопрос не решен. Нынче я привезла из Ленинграда кусты черной смородины, чернолодной рябины, высадила их около своего фундамента, а Варламова выкапывала их в течение недели. Я посаджу — она выкопает, я посаджу — она выкопает.

В этом году есть постановление: в сельской местности давать 10—15 соток. У меня подано заявление в управление совхоза, чтобы увеличили участок до 10 соток. Заявление отдавала еще в марте главному агроному А. А. Чаке, но результатов никаких нет и по настоещее время. А хулиганские действия соседки продолжаются. Взяла выкопала редиску и петрушку лопатой, разбросала по огороду. Тогда я вынуждена была вызвать А. Б. Леонтьева — депутата и участкового милиционера в одном лице. Он приехал, но она скрылась, и 3 часа не могли ее найти. Участковый уехал, а результатов нет никаких.

Как могут жить на земле люди с таким злом? Однако живут и портят другим жизнь. Я пенсионерка, мне 55 лет, по специальности инженер-химик, отработала 38 лет на химическом предприятии, с 45 лет на пенсии, не работаю. И участок для меня — большое подспорье. Очень прошу оказать помощь и поддержку.

**В. АНТОНОВА.
Д. Ложголово.**

**ИЗ
РЕДАКЦИОННОЙ
ПОЧТЫ**

ДУХ СВЯТОЙ?

Написать вам заставил меня случай, на мой взгляд, из ряда вон выходящий, даже в наш век всеобщего ненависти и хамства.

Ситуация такова. У нас вышел из строя холодильник, что очень страшно, особенно в летний период. Как и положено, мы дали заявку на ремонт в «Рембыттехнику», уплатив предварительно 3 рубля 80 копеек. Мастер пообещал прийти 6 августа, а коль не в этот день, то в субботу — 10-го. В конце субботнего дня я позвонила приемщице заказов, она ответила мне, что сегодня уже конец рабочего дня и его не будет. Я попыталась выяснить, когда же он посетит все-таки нас, но в ответ услышала, что в журнале стоит его отметка о выполнении заявки 6.08.91 года. На мои объяснения, что его не было, ответили, что она мне не верит, а мастер 3 дня на работе нет. После чего трубку работница «Рембыттехники» бросила. Я три раза набирала номер. Вариант отвечает: «Не занимайтесь служебный телефон» и гудки... «Не надо меня пугать — я тут, как работала, так и буду работать».

Свою фамилию называть отказалась, начальника их организации тоже. Потеряв последнюю надежду, я набрала **ОТ РЕДАКЦИИ:**

Фамилию приемщицы, разговаривавшей с И. Метельковой, мы выяснили. Антонина Яковлевна Солж не первый год работает на участке рембыттехники. Естественно, она отрицает, что нагрубила заказчице, уверяя, что так разговаривать не может, что на нее это не похоже.

Но любопытно и другое. Не считаясь с интересами заказчика, приемщица навязывала свой срок следующего прихода мастера. Сказала, что он придет в субботу. Вариант не предлагалось, хотя И. Метельковой это было не удобно, ее это не устраивало. Но, видимо, на участке рембыттехники с заказчиками не привыкли считаться. Кстати, за вызов мастера на дом клиенты здесь почему-то платят заранее. По какому праву? Ведь здесь сами признаются, что не знают, куда пропал их работник, целую неделю он не появляется на работе.

**И. МЕТЕЛЬКОВА,
жительница города.**

Н. ТОМС.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

В редакцию газеты «Знамя труда» написал житель нашего города Б. К. Петронис по поводу того, что у него в квартире длительное время не работал телефон, а также о том, что многие телефоны-аппараты не работают не только на улицах города, но и на переговорных пунктах. На критические замечания ему ответил **исполнющий обязанности начальника Сланцевского районного узла связи Н. В. ПЫЛКОВ.**

«По работе Вашего квартиро-ного телефона сообщаем, что

в первом указанном Вами случае был неисправен телефон. Телефонные аппараты ремонтируются в мастерской узла связи, и как исключение, монтер выезжает на квартиру. Поэтому при повторном повреждении аппарата рекомендуем принести его в мастерскую. Во втором случае телефон не работал ввиду линейного повреждения, которое устранено по Вашей заявке.

На переговорном пункте Вы читали не книгу жалоб, а журнал заявок на работу междуго-

**НАШИ БЕДЫ —
ТОЛЬКО НАШИ**

**ЧИТАТЕЛЬ
ПРОДОЛЖАЕТ
РАЗГОВОР**

В № 153 «Знамени труда» 13 августа прочитала заметку ветерана труда Н. Волкова «Выходит, мы не едины», в которой он пишет о талонах и что на них отовариваются. И в свою очередь удивилась, чего это он возмущается, что жители Сланцев выделяют по три пары носок на год на один талон? Я бы тоже такой талон хотела получить и была бы искренне рада. Три пары хватило бы моему мужу на целый год. Но как его добить, талон? Пошла как-то в ЖЭУ, узнала, что талонов всего 130 штук, а очередь с километром. По состоянию здоровья не стала за ними стоять, а муж тоже не может, болен. А ведь как обидно! Всю жизнь отработала на заводе «Сланцы», почти 30 лет отдано этому предприятию, да еще в особо вредном цехе, имею медаль «Ветеран труда», разные знаки и большое количество Почетных грамот. Но на них, к сожалению, ничего не дают. Вот и думаю, зачем хорошо работала, здоровье свое не жалела, лучше бы поберегла его, может, не так и болела бы сейчас.

На завод за чем бы ни обратился, все говорят, что нет, хотя ясно по записи, которую они там ведут, давно бы уже все могли получить. Как-то привезли на завод материал. Выделили и мне, как пенсионерке, 5 метров. Так была рада, но в этот день не смогла поехать, сильно заболела, а муж только назавтра смог. Но, увы, куда-то материал упал. Обидно было, что вот так равнодушно относятся к своим же пенсионерам. Думаю, что ни одна я такая на заводе, кто проработал там с 18 лет до пенсии, а заработал по 4 банки тушенки. Не знаю, поймут ли меня правильно на заводе, только очень бы хотелось, чтобы не обходили стороной нас, потому как и сами тоже когда-нибудь будут на нашем месте.

**Т. ЕРМОЛАЕВА,
пенсионерка.**

родного телефона-автомата. Он там специально и помещен, чтобы в него писали обо всех неисправностях. Ваши претензии к работе телефонов-автоматов справедливы. В узле связи многое делается и будет делаться для улучшения их работы. Но если не изменится установка с хулиганством, мы будем вынуждены держать сторожей на переговорных пунктах. Прямо из кабин крадут и ломают телефонные аппараты, электрические лампочки и портят облицовку кабин».

**ЮРИДИЧЕСКИЙ
ВСЕОБУЧ**
**НОВОЕ
В ЗАКОНЕ
О ЖИЛЬЕ**

Вступил в действие закон Российской Советской Федеративной Социалистической Республики от 4 июля 1991 года «О приватизации жилищного фонда в РСФСР».

Закон устанавливает основные принципы осуществления приватизации государственного и муниципального жилищного фонда на территории РСФСР, определяет правовые, социальные и экономические основы преобразования отношений собственности на жилье.

Приватизация жилья — это бесплатная передача и продажа в собственность граждан на добровольной основе занимаемых ими жилых помещений в государственном и муниципальном жилищном фонде.

Граждане, ставшие собственниками жилых помещений, владеют, пользуются и распоряжаются ими по своему усмотрению, они вправе продавать, завещать, сдавать в аренду эти помещения, а также совершать с ними иные сделки, не противоречащие закону.

Каждый гражданин имеет право на приобретение в собственность бесплатно, в порядке приватизации жилого помещения в домах государственного и муниципального жилищного фонда один раз.

Размер бесплатно передаваемых в собственность граждан жилых помещений определяется Верховными Советами республик в составе РСФСР, Советами народных депутатов автономных областей, автономных округов, краевыми, областными, Московским и Ленинградским Советами народных депутатов, но не менее восемнадцати квадратных метров общей площади на одного человека и дополнительные девять квадратных метров на семью с учетом потребительских качеств жилья.

Местные Советы народных депутатов вправе увеличивать размер бесплатно передаваемых в собственность граждан жилых помещений с учетом потребительских качеств жилищного фонда, состава семьи, ее материального положения, совокупного трудового стажа, получения квартиры в связи со сносом дома без компенсации и других обстоятельств.

Для инвалидов Великой Отечественной войны и приравненных к ним в установленном порядке лиц, инвалидов труда, а также инвалидов с детства, ветеранов войны, семей погибших при

(Окончание на 4-й стр.).

ЧТО ЭТО? НЕУВАЖЕНИЕ К СЕБЕ?

Зайдите в магазин № 25 по улице Ленина. Преодолев перед магазином кучи мусора, грязи, битого стекла, перевернутых урн, вскарабкавшись по высоченным ступенькам, вы оказались в торговом зале.

В зале — потолок, стены в пластинах, пыли, паутине, на полу мусор, грязь, маячит незавершенная стойка. Торговое оборудование разукомплектовано, грязное, разломанное. По залам снуют кошки и собаки всех пород.

При покупке молока в бу-

тылках, лимонада, банки варенья берите их, предварительно надев на руки рабочие рукавицы.

При виде всей этой убогости, грязи и неприличности продавцов ко всему так и хочется спросить руководство торга, санэпидстанции. Что же это? Апатия, безразличие, неуважение к себе? А может, преступная халатность?

**И. ТУРКОВ,
обществ. корр.**



На озере в жаркий день. Фотоэтюд Ю. Терентьева.

НОВОЕ В ЗАКОНЕ О ЖИЛЬЕ

(Начало на 3-й стр.).

исполнении государственных обязанностей, семей с доходами ниже официально установленного прожиточного минимума, нуждающихся в улучшении жилищных условий, сохраняется порядок предоставления жилых помещений в домах государственного и муниципального жилищного фонда на условиях договора о найме.

Пользование земельными участками, на которых размещены приватизированные жилые дома и придомовые территории, осуществляется в порядке и на условиях, установленных нормами земельного кодекса РСФСР.

За государственными жилищно-эксплуатационными и ремонтно-строительными организациями сохраняются обязательства по обслуживанию и ремонту приватизированных жилых помещений по договору с их собственниками (товариществами).

Оплата расходов, связанных с обслуживанием и ремонтом приватизированных жилых помещений, производится собственниками по ставкам, установленным для обслуживания государственного и муниципального жилищного фонда.

Обслуживание и ремонт жилых помещений, находящихся в собственности граждан в частично приватизированных домах, осуществляются жилищно-эксплуатационными и ремонтно-строительными организациями, обслуживающими эти дома до начала приватизации.

Передача и продажа жилья в собственность граждан оформляется соответствующим договором, заключенным Советом народных депутатов, предприятием, учреждением с гражданином, приобретающим жилое помещение в собственность в порядке и на условиях, установленных нормами гражданского кодекса РСФСР. В случае нарушения прав гражданина при решении вопросов приватизации жилья он вправе обратиться в суд.

Г. АВРИН,
юрист.

СЛАНЦЫАГРО-
ПРОМСНАБ
приглашает на работу

ГРУЗЧИКОВ.

Оплата свыше 400 рублей.

Справки по телефонам:
2-24-33, 2-40-87.

3-3

РЕМОНТНО-СТРОИТЕЛЬНОМУ
УПРАВЛЕНИЮ
ЛПО «ЛЕНИНГРАДСЛАНЕЦ»
СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

ПЛОТНИКИ,
КАМЕНЩИКИ,
ШТУКАТУРЫ-МАЛЯРЫ,
БУЛЬДОЗЕРИСТ на С-190,
КРАНОВЩИК на 10-тонный кран,
СТАНОЧНИКИ по дереву по изготовлению столярных изделий и мебели,

КРОВЕЛЬЩИКИ,
ТОКАРЬ по дереву,
ШЛИФОВЩИКИ,
СБОРЩИКИ мебели,
СЛЕСАРЬ по ремонту мебельных станков.

Оплата сдельная, кроме этого выплачивается пособие 6 рублей на рабочий день.
Обращаться по телефону 73-536.

6-5

Газета
«ЗНАМЯ ТРУДА»
издается по вторникам,
средам, четвергам, пятницам
и субботам
Редактор
В. В. ИВАНОВ

Валентине Ивановне ДМИТРИЕВОЙ

Поздравляем с юбилеем. Желаем крепкого здоровья и долгих лет жизни. Благодарим за внимание, заботу и ласку. Спасибо тебе, что ты у нас такая хорошая.

Дети, невестка, зять, внуки.

телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ВТОРНИК, 20 АВГУСТА
6.30 — Утро. 9.00 — «Холодный дом». Х. ф. 1-я серия. 9.55 — Киноконцерт. 11.00 — Детский час. 12.00 — ТСН. 12.15 — Актуальный репортаж. 12.30 — «Макет-шоу» — кукольный фильм-концерт. 14.15 — Телемикст. 15.00 — ТСН. 15.15 — «Профессия — следователь». Х. ф. 1-я серия. 16.20 — Мир увлеченных. 16.35 — Музикальная программа. 17.55 — «В деревне Загадкино». Х. ф. 18.20 — Б. Сметана. Увертюра к опере «Либуче». 18.30 — ТСН. 19.30 — Мультфильм. 19.45 — Пoет Николай Щукин. 20.05 — «Холодный дом». Х. ф. 1-я серия. 21.00 — Время. 21.40 — Ступени. 23.10 — ТСН. 00.00 — Чемпионат Европы по водным видам спорта. Синхронное плавание. 00.45 — Гилья плюс. 2.55 — «Холодный дом». Х. ф. 1-я серия.

Вторая программа

8.00 — Гимнастика. 8.20 — Мультфильм. 9.10 — Концерт. 9.50 — Мультфильм. 11.25 — «В связи с переходом на другую работу». Х. ф. 1-я серия. 11.30 — 11.30 — Программа ТВ России. 11.30 — Третье слово. 12.15 — Док. ф. 12.45 — «Не понимаю...». Фильм. 13.20 — «Соната для Гитлера». Фильм. 13.30 — «Секач-футболист». Х. ф. 17.00 — Телеобозрение «Дальний Восток». 17.45 — «Где рыцаг Архимеда?». Д. ф. 18.45 — Парламентский вестник России. 19.00 — Утренняя звезда. 20.15 — Спокойной ночи, малыши. 21.00 — Время. 21.40 — 00.30 — Программа ТВ России. 21.40 — На Международном конгрессе соотечественников. 22.00 — Пятое колесо. В перерыве — Вести. 00.30 — Спортивное шоу-кеч.

СРЕДА, 21 АВГУСТА

6.30 — Утро. 9.00 — «Холодный дом». Х. ф. 2-я серия. 9.55 — Это вы можете. 10.40 — Мультфильм. 11.15 — Детский музыкальный клуб. 12.00 — ТСН. 12.15 — Актуальный репортаж. 12.30 — Фильм-концерт. 15.00 — ТСН. 15.15 — «Профессия — следователь». Х. ф. 2-я серия. 16.25 — Мир увлеченных. 16.40 — Танцы Тисагати (Венгрия). 17.00 — «Прикосновение». Д. ф. 17.30 — «Не путайся под ногами». Х. ф. 18.30 — ТСН. 18.45 — Планета. 19.30 — Долг памяти и справедливости. 20.00 — Минуты поэзии. 20.05 — «Холодный

дом». Х. ф. 2-я серия. 21.00 — Время. 21.40 — О проблемах национальной культурной и духовной жизни. 22.40 — Концерт Кубанского казачьего хора. 23.45 — ТСН. 00.05 — Чемпионат Европы по водным видам спорта. Плавание. 1.20 — «Босиком по парку». Фильм-спектакль. Автор — Н. Саймон. 3.00 — «Холодный дом». Х. ф. 2-я серия.

Вторая программа

8.00 — Гимнастика. 8.20 — Концерт. 9.30 — Мультфильм. 10.25 — «В связи с переходом на другую работу». Х. ф. 2-я серия. 11.30 — Борис Покровский ставит оперу Моцарта «Дон Жуан». 12.30 — Мы не в изгнании, мы — в послании. 13.10 — Театр танца. 13.30 — «Перед большой дорогой на войну». Х. ф. 1-я серия. 14.35 — Образы титанов. 17.00 — Каспий — забота общая. 17.45 — На Международном конгрессе соотечественников. 18.00 — Досье генерала Власова. 19.00 — Противостояние. Передача 1-я. 19.45 — Выставка австрийских фотографов. 20.00 — Вести. 20.30 — Чемпионат Европы по водным видам спорта. Прыжки в воду. Мужчины. Финал. 21.00 — Время. 21.40 — «Крыша». Х. ф. 23.30 — Вести.

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

ВТОРНИК, 20 АВГУСТА
7.30 — Здравствуйте! 7.35 — Час кино. 8.55 — «Отступник». Х. ф. 11.35 — Парадоксы музыки. 12.35 — «Альтернатива». 13.50 — Фильм-концерт. 14.20 — Док. ф. 15.20 — Мультфильм. 15.30 — Фильм-концерт. 16.00 — Мы строим «Дом кино». 17.30 — Телестанция «Факт». 18.10 — «Долгие проводы». Х. ф. 19.45 — Док. ф. 19.55 — Слово депутатам Леноблсовета. 20.05 — Мультфильм. 20.20 — Телестанция

СРЕДА, 21 АВГУСТА
7.30 — Здравствуйте! 7.35 — Час кино. 8.55 — «Отступник». Х. ф. 11.35 — Парадоксы музыки. 12.35 — «Альтернатива». 13.50 — Фильм-концерт. 14.20 — Док. ф. 15.20 — Мультфильм. 15.30 — Фильм-концерт. 16.00 — Мы строим «Дом кино». 17.30 — Телестанция «Факт». 18.10 — «Долгие проводы». Х. ф. 19.45 — Док. ф. 19.55 — Слово депутатам Леноблсовета. 20.05 — Мультфильм. 20.20 — Телестанция

СЕЛЬКООПЗАГОТПРОМТОРГ РАЙПО

с 15 августа с. г.

ПРИНИМАЕТ

от населения грибы лисички по 12 рублей за один килограмм, грибы лисички сушеные по 50 рублей за один килограмм. Грибы будут приниматься в райпо, в заготпункте по ул. Дзержинского и в пос. Черновское. Условия отоваривания сдатчиков товарами повышенного спроса будут оговариваться в договорах.

1-1

КОМБИНАТ «СТРОИДЕТАЛЬ»

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

ФОРМОВЩИКОВ (заработная плата 700—800 рублей),

КРАНОВЩИКОВ башенного крана (зарплата 500—550 рублей),

ЭЛЕКТРОМОНТЕРОВ (зарплата 500—600 рублей),
СЛЕСАРЕЙ по ремонту технологического оборудования (зарплата 500—600 рублей),
СТРОПАЛЬЩИКОВ (зарплата 700—800 рублей),
ГАЗОЭЛЕКТРОСВАРЩИКОВ (зарплата 600—650 рублей),
ДОЗИРОВЩИКОВ (зарплата 400—450 рублей).

5-4

Профessionально-техническое

училище № 15

объявляет

дополнительный набор

лиц, окончивших 9 классов, по следующим специальностям:

ЭЛЕКТРОСЛЕСАРЬ участка шахт с умением выполнять сварочные работы (срок обучения 3 года 6 месяцев),

КАМЕНЩИК с умением выполнять сварочные работы (срок обучения 2 года),
СТОЛЯР-ПЛОТНИК (срок обучения 10 месяцев).

По окончании училища учащиеся направляются на работу в ЛПО «Ленинградсланец». Прием документов по данным специальностям производится до 25 августа.

Адрес училища: 188540 Ленинградская обл., г. Сланцы, ул. Кирова, дом 18. Телефоны 2-18-80, 2-13-83, 2-22-38.

3-3

«Факт». 20.45 — Спорт, спорт, спорт. 21.00 — Время. 21.40 — 600 секунд. 21.50 — Реклама. 21.55 — Молодежная телеслужба «Чапыгина, 6». 0.00 — «Отступник». Х. ф.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИНН

ВТОРНИК, 20 АВГУСТА
17.00 — Программа передач. 17.05 — «Лето в Заборье». Х. ф. 18.10 — «Особая зона». 19.00 — Телениформация. 19.10 — В театрах и концертных залах. 19.15 — Актуальная камера. 19.30 — Детский экран. 20.00 — Спортивная премия. 20.15 — Беседы о русской культуре. 21.00 — Телесериал. 21.55 — Реклама. 22.00 — Угол зрения. 22.20 — Концерт. 21.30 — Актуальная камера. 22.35 — «Черттик под лобовым стеклом». Х. ф.

КИНО

КИНОТЕАТР «ТРУД». 20 августа — «Чужой». Начало в 17, 19.20, 21 час 40 минут.

КИНОЗАЛ ВИДЕОСАЛОНА. 20 августа — «Командир взвода». Начало в 19 часов. «Воинская слава». Начало в 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРЯКОВ. 20 августа — «Люби и верь». Начало в 17, 20 часов. Для детей. Сборник мультфильмов. Начало в 11 часов.

Нашедшего кошелек 15 августа прошу позовите по телефону 2-31-58.

Жильцы дома № 5 д. Гостицы скрывают по поводу безвременной кончины СМИРНОВА Ивана Ивановича и искренне соболезнуют родным и близким.

Администрация, партийная организация торга скрывают по поводу смерти старейшего работника торга ШАПКАРИНА Якова Александровича и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив Сланцевского производственного объединения грузового автотранспорта выражает соболезнование Татьяне Михайловне Нязевой по поводу смерти мамы.

Коллектив швейной фабрики выражает соболезнование родным и близким в связи со смертью САВВИНА Александра Алексеевича.

Коллектив электроцеха ОФ шахты «Ленинградская» выражает глубокое соболезнование Владимиру Николаевичу Гаврилову по поводу трагической гибели дочери Ирии и сына Андрюши.

Глубоко скорбим по поводу трагической гибели Ирины и Андрюши и выражаем искреннее соболезнование родным и близким.

Семья Черновых.

Жильцы дома 11а по Почтовому переулку выражают искреннее соболезнование семье Гавриловых по поводу трагической гибели дочери Ирии и сына Андрюши.

Коллектив травматологического отделения РТМО глубоко скорбит о безвременной кончине МАКСИМОВИЧ Марине Анатольевны и выражает соболезнование родным и близким.

Сердечно благодарим коллективы цементного завода, Липецкцемремонта, РМЗ, карьера цементного завода, соседей, друзей, знакомых, оказавших помощь в похоронах и разделивших с нами горечь утраты дорогой и любимой Стасю Галины Петровны.

Муж, дети, внуки.

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-16-78, по вопросам сельского хозяйства — 2-16-78, по вопросам промышленности — 2-23-65; корректоры — 2-16-83; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются в бухгалтерии.

Газету печатали в Сланцевской типографии ППО № 1-1, Банковская, дом № 3. Газету набирали Чебурак Н. С., Пугачев Н. М., верстала Андреева О. А., печатали Ковалева Т. И., Корректоры Попова Т. И., Григорьева Л. А.